

哈马惨案属实

联叙团证实特雷姆萨村冲突 叙前驻伊拉克大使述说叛逃

□综合新华社、中国日报消息

联合国叙利亚监督团(联叙团) 观察员 7月14日到达发生冲突的哈马省特雷姆萨村,了解12日冲突情况。

联叙团发言人苏珊·古什当天发表声明说,联叙团可以证实,特雷姆萨村确实发生了流血冲突,使用的武器种类多样,包括大炮和迫击炮。



在特雷姆萨村,一名当地居民在呼喊口号。



在特雷姆萨村,一名男孩站在一辆被烧毁的汽车前。



在特雷姆萨村,当地人指着地上的弹壳。

(本版图片均据新华社)

有冲突

特雷姆萨村12日发生暴力冲突,导致大量人员死亡。冲突发生后,国际社会高度关注,联叙团14日进入冲突区域查看。

古什在14日的声明中说,一队观察员进入村庄,发现多处血迹。“基于这次的初步任务,联叙团证实,12日在特雷姆萨村发生冲突,多种武器用于其中。”

按古什的说法,这些武器包括大炮、迫击炮和一些小型武器。

联叙团观察员在一些遭遇冲突的房屋内发现了子弹壳,他们还查看了一所遭焚烧的学校。古什说,观察员认为其中5处房屋存在内部放火焚烧的痕迹,至于确切死亡人数,联叙团现无法确定。

按叙利亚非政府组织的说法,特雷姆萨村冲突致死超过150人,或为叙利亚反政府示威去年3月爆发以来,最为血腥的冲突。

将再访

尽管证实特雷姆萨村冲突中有多种武器投入使用,但古什未能说明使用者的身份。

对特雷姆萨村的冲突,叙利亚反对派和当局说法不一。反对派称政府军屠杀了平民,但官方媒体指称恐怖主义团伙挑起袭击,企图引起外部干预。叙利亚军方承认在特雷姆萨村发起特别行动,但仅打死了恐怖分子。

古什说,联叙团观察员计划15日再次

进入特雷姆萨村,进行进一步调查。

“联叙团对叙利亚暴力冲突升级深感关切。”古什说,“联叙团呼吁政府在人口聚居中心停火,呼吁(冲突)各方放下武器,为那些遭受苦难的叙利亚民众着想,选择非暴力途径解决问题。”

古什14日说,联叙团对12日叙利亚中部哈马地区发生暴力冲突的现场进行考察后初步认定,被袭击的主要目标是政府军叛逃者与反对派活动人士。

再交火

特雷姆萨村有居民大约7000人,主要是逊尼派穆斯林,周边村落则由什叶派分支阿拉维派主导。

邻近特雷姆萨村的库拜尔村6日发生类似暴力冲突。反对派称,武装部队袭击库拜尔村,致死至少50人。

库拜尔村以逊尼派穆斯林为主。在叙利亚的2300万人口中,逊尼派大约占3/4。阿拉维派占叙利亚人口少数,但叙

利亚总统巴沙尔领导的政府由阿拉维派主导。

在特雷姆萨村冲突调查的同时,叙利亚其他地区冲突仍未停止。法新社记者说,北部阿勒颇市14日传出爆炸声,持续数小时。另外,在邻近土耳其的边境地区,叙利亚政府军和反政府武装人员14日交火,致死10名反政府武装人员。

说变节

7月11日,半岛电视台播出了叛逃的前任驻伊拉克大使纳瓦夫·法尔斯的一段声明,他在声明中严厉谴责叙总统巴沙尔,宣布与巴沙尔政权决裂,投向反对派。第二天,叙利亚政府证实了法尔斯叛逃的消息,并称事先没有任何预兆。

目前,法尔斯在卡塔尔境内,正在申请政治避难。14日,他接受了英国《星期日电讯报》的采访,讲述了从巴沙尔政权的坚定拥护者到叛逃者的心路历程。

在法尔斯看来,巴沙尔从他的父亲那里继承了“暴力倾向”,现在完全生活在自

己的世界里,看不到外界的变化,也听不见他人的劝诫。

法尔斯还宣称叙政府大楼遭到一系列自杀式炸弹袭击的幕后策划者是巴沙尔政府,这些袭击造成数百名平民丧生,数千人受伤。

据悉,法尔斯2008年被任命为叙利亚驻伊拉克大使,他成为叙利亚持续17个月的动乱中背离巴沙尔政权的最高级别外交官,也是继7月3日巴沙尔的亲信、前国防部长之子马纳夫·塔拉斯准将叛逃后第二个叛逃的叙高级官员。

相关新闻

外交部发言人

中方强烈谴责 屠杀平民事件

□据新华社北京7月14日电

外交部发言人刘为民14日就叙利亚再次发生屠杀平民事件答记者问时说,中方强烈谴责任何残害无辜平民的行为,希望有关事件得到彻底调查,凶手得到应有惩罚。

刘为民说,中方注意到有关报道。中方强烈谴责任何残害无辜平民的行为,希望有关事件得到彻底调查,凶手得到应有惩罚。当前政治解决叙利亚问题正处在关键阶段,我们再次敦促叙利亚有关各方采取切实措施,立即停止一切暴力,切实保护平民,全面落实和执行安南“六点建议”、叙利亚问题“行动小组”外长会议公报和安理会有关决议。

对哈马惨案

潘基文表示 最强烈谴责

□据新华社联合国7月13日电

联合国秘书长潘基文13日发表声明,对叙利亚中部哈马地区特雷姆萨村12日发生“可怕的”大量平民遇害事件表示愤慨。

潘基文在声明中说,“我以最强烈的方式谴责在人口聚集地区无区别地使用重型大炮炮击行为,包括空中火力。这些暴力行为明显违反了安南六点建议和安理会第2042号、第2043号决议及国际法,同时也使人对叙利亚总统巴沙尔在与安南会面时有执行六点建议的承诺产生了强烈的怀疑。”

声明说,潘基文与安南当天联合致信安理会,再次紧急呼吁安理会坚持执行其决定,向叙利亚各方发出有力的信号:不遵行者将面临严重的后果。